

EXPUNERE DE MOTIVE

Decretul-lege nr.118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri a suferit modificări succesive, însă o categorie importantă de persoane a fost mereu omisă și nu se bucură de prevederile prezentei legi. Este vorba despre urmașii, rude de gradul I ale persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată începând cu 6 martie 1945, precum și ale celor deportate în străinătate ori considerate prizonieri. Copiii foștilor deținuți politici se bucură într-o mică măsură de măsurile reparatorii instituite de lege, aceștia nefiind recunoscuți ca persoane care au fost persecutate.

Aceștia au crescut fără un părinte, în unele cazuri, fără ambii părinți, nu și-au putut continua studiile, fiind dați afară din școli, au fost, persecutați, disprețuiți, umiliți și considerați « fii ai dușmanilor poporului », apoi au fost marginalizați și considerați ca neavând « origine sanatoasă »

Deasemenea propunem, prin prezentul proiect de act normativ, unele drepturi compensatorii pentru îmbunătățirea vieții sociale a celor aproximativ 45.000 de foști deținuți politici și urmașii acestora. Avem datoria morală de a reglementa un răspuns egal de mulțumire din partea societății, pentru revoluționari și pentru cei care au plătit cu viața în închisorile comuniste credința lor politică, care au fost deportați ori făcuți prizonieri. Ceea ce încercăm este să oferim o reparație morală foștilor deținuți politici, recunoscând astfel sacrificiul lor ca fiind egal cu cel făcut de revoluționari în 1989.

Propunem promovarea prezentei inițiative legislative spre dezbateră și adoptare parlamentară.

INIȚIATORI :

Deputat Daniela POPA - PC

Deputat Lia ARDELEAN - PC

Deputat Bogdan Liviu CIUCA - PC

Deputat Ioan TUNDREA - PC

Deputat Bogdan PASCU - PC

Deputat Constantin FAINA - PC

Senator Codrut SERES - PC

Senator Sabin CUTAS - PC

Senator Gavrilă VASILESCU - PC

INIȚIATOR MARIUS MARINĚSCU - PC